

伊朗核协议生效 奥巴马下令开始解除制裁



10月19日,在伊朗首都德黑兰,一名男子走过一处壁画 新华社/法新



德黑兰街道上的车辆 新华社/法新



伊朗核问题全面协议18日正式生效。美国总统奥巴马18日发布备忘录,下令政府开始采取措施解除对伊朗的制裁,以履行美方在伊朗核问题全面协议中的承诺。

奥巴马在备忘录中要求包括国务卿克里和财政部长雅各布·卢在内的相关政府官员“采取所有必要措施”开始履行涉及对伊朗制裁的承诺,但他表示,这些措施将在克里确认伊方已履行其相关承诺后开始执行。

奥巴马在当天白宫发布的一份声明中说,美方将与国际原子能机构和伊核协议相关方密切合作,严密监控伊朗对协议的遵守情况,以保证其完全履行协议中的每一项承诺。

伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗于今年7月14日在奥地利维也纳就政治解决伊核问题达成一项长期全面协议。根据这一协议,伊朗将限制该国核计划,作为交换,美国将取消对伊朗制裁。

18日是联合国安理会7月20日批准伊朗核问题全面协议后90天,被称为协议的“生效日”。

影响

伊朗旅游业可能井喷

可以预见的是,随着伊朗核协议逐步落实,伊朗旅游业将迎来快速发展,一场游客“海啸”将席卷这个遥远而神秘的国度。

外国游客2025年将达到2000万

伊朗拥有深厚的历史和文化底蕴,境内被联合国教科文组织列入世界文化遗产名录的古迹达19处之多。然而,多年来遭受制裁和封锁把不少心向往之的外国游客挡在了门外。

不过,随着伊核协议起步,伊朗旅游业将迎来春天。伊朗副总统兼伊朗文化古迹、手工业和旅游业组织主管马苏德·苏丹尼法尔18日接受美联社记者采访时表

示,总统哈桑·鲁哈尼推行的温和政策以及签证手续的简化都将为外国游客“回归”伊朗打开大门。

苏丹尼法尔说,伊朗政府不久将上马一项涉及1300个项目的投资计划,以吸引外国投资、拉动旅游业发展。此外,伊朗将逐步简化游客入境手续,预计今后来自190个国家和地区的游客抵达德黑兰后可享受落地签证服务。这一签证有效期30天,特殊情况下可延长

15天。从明年起,伊朗旅游部门还将着手签发电子签证。

按伊方设想,伊朗外国游客人数到2025年将达到2000万,旅游业收入将增至300亿美元。

“在后制裁时代,旅游业的发展将超越其他任何产业,”苏丹尼法尔说,“旅游业当然是引领伊朗经济走出衰退的驱动力。伊朗旅游业是一个欣欣向荣的市场,制裁取消后,我们将迎来一场游客海啸。”

面临配套设施落后难题

件,以致国内客机普遍存在超期服役、机体老化等问题。按苏丹尼法尔的说法,伊朗目前拥有250架客机,其中100架因缺少备用零部件而被迫停飞,剩余150架也是老旧客机,亟待维修翻新。

“制裁取消后,我们需要超过400架新客机来纾解运力短缺的困境,同时还要革新我们的航空运输体系。”苏丹尼法尔说。

前景固然好,但伊朗旅游业目前还面临交通和住宿餐饮等配套设施落后的难题。

苏丹尼法尔说,伊朗眼下有1100家酒店和旅馆,其中只有130家是四星和五星酒店,“我们需要在十年内让这一数字增加至400家。”

另一方面,长期的经济制裁让伊朗无法从国外采购飞机或零部

苏丹尼法尔在采访中还向美国投资者和游客表示欢迎,称“他们来伊朗投资和旅游不存在任何障碍和限制”。

不过,美国国务院先前建议美国游客认真考虑赴伊朗旅游的风险,同时还提醒拥有美国和伊朗双重国籍的美国公民,称他们一旦赴伊,离开时可能遭遇困难。

据新华社

德国遇刺女候选人 市长选举获胜

据德国媒体18日报道,独立候选人亨丽埃特·雷克在当天举行的科隆市长选举中获胜,将成为科隆历史上首位女市长。雷克在17日的一场竞选活动中遇刺并身受重伤,媒体说袭击者反对雷克的难民政策并发布排外言论。

根据出口民调,得到基民盟、自由民主党和绿党支持的独立候选人雷克在当天第一轮投票中获得超过51%的选票,取得领先。主要竞争对手、社民党候选人约亨·奥特已向他表示祝贺。

据悉,雷克17日上午在科隆一处周末集市参加竞选活动时,一名男子持长刀袭击雷克,刺伤其颈部,并同时刺伤多人。目前,身受重伤的雷克身体状况稳定。

据德国媒体披露,当场被捕的袭击者名叫弗兰克,现年44岁,具有排外思想和动机。他在接受审讯时称,“外国人抢走了我们的工作”,并承认袭击出于政治目的,反对雷克和德国总理默克尔主张的难民政策。弗兰克曾活跃于德国新纳粹右翼极端组织,随着大批难民涌入德国,他近期在互联网上发布排外言论并引发关注。 综合

美国宣布 击毙“呼罗珊”头目

美国国防部18日宣布,“基地”组织分支“呼罗珊”组织头目萨纳菲·纳斯尔已在以美国为首的联军空袭中身亡。

五角大楼在一份声明中说,纳斯尔于15日在叙利亚西北部一次联军空袭中被击毙。

声明说,纳斯尔身亡前是“呼罗珊”最高级别领导人,也是过去4个月中该组织被打死的第五名高级头目。这次空袭使“呼罗珊”试图对美国及其盟友发动袭击的计划“遭到严重打击”。

声明还说,纳斯尔早年曾为“基地”组织在伊朗的后勤机构工作,2012年出任“基地”组织财务主管,2013年转移到叙利亚活动。纳斯尔擅长于为“基地”组织转移资金和偷运战斗人员,他还负责协助“基地”恐怖分子在西方开展活动。

“呼罗珊”由来自巴基斯坦和阿富汗的“基地”组织资深成员组成,在中东地区招募西方新成员,然后让他们回国进行渗透或实施袭击。尽管该组织成员较少,但美国长久以来视其为对美国本土安全构成巨大威胁的极端组织之一。 据新华社

以汽车站遇袭 1死10伤

非洲路人躺枪,被误当成凶手

以色列南部城市贝尔谢巴18日发生一起袭击案,造成1名以色列士兵丧生。事发过程中,一名非洲路人遭到以色列安全部队误伤。

事发一处汽车站。以色列警方说,一名男子持一把手枪和匕首进入车站,发动袭击。按照警官约拉姆·哈莱维的说法,这名男子先用手枪射杀1名以军士兵,接着用后者的突击步枪袭击其他人,造成至少10人受伤。

这名枪手随后遭击毙。法新社报道,然而,以色列安全部队错把一名非洲路人当作是第二名枪手,射伤后者。

以色列警方随后证实,这名路人来自厄立特里亚,目前伤势严重。枪手身份暂不清楚,以方认为他是巴勒斯坦人。暂时没有任何团体或个人宣称制造这起袭击。

不过,巴勒斯坦加沙地带一些



被误认为是袭击者而被打成重伤的厄立特里亚人被送往医院急救 新华社/基尼图片社

武装组织“称赞”这起袭击。“伊斯兰抵抗运动”(哈马斯)说,这是对“以色列暗杀(巴勒斯坦人)行动的自然回应”。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织则说,这是对“以色列罪行的正常回应”。

近来,巴以地区安全形势再次恶化,双方冲突已造成至少41名巴勒斯坦人和7名以色列人身亡。

据新华社

以色列4城市下令 校园不雇佣阿拉伯人

随着安全形势的恶化,以色列4个城市下令,校园工作将不对阿拉伯人开放。

这4个城市分别是特拉维夫、雷霍沃特、霍德沙龙和莫迪恩-马卡比姆-雷乌特。它们以安全为由,加强了入校管理。

路透社18日报道,特拉维夫、雷霍沃特和霍德沙龙在学校网站和写给居民的电邮中说,修理工和清洁工将不能获准入校。在这些学校,维修和清洁工作主要由阿拉伯人完成。

另外,在地处特拉维夫和耶路撒冷之间的莫迪恩-马卡比姆-雷乌特,“少数族裔”被禁止在学校工作。这一说法通常被以色列人用以称呼阿拉伯人,阿拉伯群体在莫迪恩-马卡比姆-雷乌特的800万人口中,约占20%。

代表阿拉伯裔公民利益的以色



10月13日,在以色列与加沙地带中部的边境地带,巴勒斯坦抗议者站在以色列边界围栏上 新华社/路透

列政党联合阿拉伯联盟谴责禁令,称禁令是对阿拉伯人的排外政策。

就外界质疑,特拉维夫和雷霍沃特的相关发言人回应,禁令针对所有群体,阿拉伯人和以色列人一视同仁。不过,霍德沙龙的发言人承认,阿拉伯人受禁令影响最大。

以色列内政部尚未公开予以回应。 据新华社

美国6岁男童 枪杀3岁弟弟

美国芝加哥市警方18日说,一名6岁男孩与3岁弟弟在家中玩“警察与强盗”游戏时,意外射杀弟弟。事发17日晚,这名男孩在游戏过程中拿到了一把放在冰箱顶上且已经上膛的手枪,意外开枪射中弟弟颈部,后者送入医院后不治。

美联社报道,警方随后逮捕这两个孩子的父亲,后者承认他是从一名帮派成员那里非法购得这把手枪。这名父亲面临危害儿童的重罪指控,保释金额7.5万美元。

按照芝加哥市警方主管加里·麦卡锡的说法,这起事件再次表明当地枪支严重泛滥,程度远甚于纽约、洛杉矶等其他大城市。根据麦卡锡提供的数字,今年迄今,芝加哥市警方已查获超过5500支非法武器。 据新华社